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UPPGIFT 13.6

Betrakta foljande heltalsproblem.

max z= 5x; + 3xp + 3x3
da 2x; + 4x; + 3x3 £ 6
4x; + 3x; + 2x3 < 5
4x; + 2x - x3 < 4
Xy X3, x3 = 0, heltal

Vi vet att LP-relaxationen har optimalldsningen x; = 0,375, x5 = 0,x3 = 1,75
och z = 7,125.

a) Antag att xo = 0 i optimala heltalslésningen, och 18s firdigt problemet under
den férutsattningen med Land-Doig-Dakins metod.

b) Anvénd informationen frdn uppgift a for att finna och/eller verifiera korrekt
optimal heltalslosning. (Optimalitet ska vara bevisad.) Ledning: Anvénd valda
delar av Balas metod.

QUPPGIFT 13.7

o —

a) Los nedanstiende kappsicksproblem med en optimerande tridsékningsmetod.

max 2x; + 3x; + 4x3 + 3x4
dd 3x; + 4xp + S5x3 + S5x4 <7
X1, X2,X3,X4 € {0, 1}

@65 ovanstiende problem med dynamisk programmering.

UPPGIFT 13.8

a) Utfor forbearbetning, genom att ta bort uppenbart otilldtna respektive inte op-
timala mojligheter fran foljande problem. (Ledning: nigra variabler kommer att

kunna elimineras.)

maxz= 3x; + 2x; + 2x3 — 2x4 + 4xs
da 2x; — Xxp + 2x3 + x4 + bxs <2
X1, X2, X3, X4, %5 € {0, 1}

b) Los problemet med optimerande tradsokning. Resultatet i uppgift a) far givet-

vis anvéndas.
¢) Lés problemet med dynamisk programmering. Resultatet i uppgift a) far an-

vindas.
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UPPGIFT 13.9

Betrakta nedanstiende heltalsproblem.

max 2x; + S5x2 + 3x3
di 3x; + 4x2 + 3x3
X1, X2, X3

11

<
> 0, heltal

0s problemet med en exakt triidsékningsmetod.
b) Los ovanstiende problem med dynamisk programmering.

UPPGIFT 13.10

Los uppgift 3.1 med b = 23 och 4 féremal med virdevektorn ¢ = (18, 14, 8, 4),
med massa-vektorn a = (15, 12,7, 4), da hégst 1 enhet av varje féremal ska med-
foras,

UPPGIFT 13.11

Ar handelsresandeturen 1 —2 -3 —6—4—5— | optimal i f6ljande oriktade graf
med bagkostnader?

UPPGIFT 13.12

Los féljande problem med hjilp av Land-Doig-Dakins metod. Anvind girna en
avrundningsheuristik for att forsoka fa tilldtna heltalslésningar.

max z= 3x; + 2x;

da 4x; 4+ 5xp < 7
2x1 4+ 3x2 < 4
x1 , x2 € {01,2)
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tridet dr avsokt. Vi har alltsd x; = 0, x3 = 2 och z = 6 som bista l6sning om
X2 = 0.

b) Eftersom vi undersokt fallet x = 0 i uppgift a, dterstdr bara fallet x, > 1.
(Bivillkor 1 ger x; < 1 och bivillkor 2 ger x; < 1.) Sitt in x, = 1. Bivillkor 1 ger
x3 = 0 och bivillkor 2 ger x; = 0. Dérefter &r 19sningen fixerad, x; = 0, x, = 1,
x3 = 0 vilket ger z = 3. Detta dr simre &n 6sningen i uppgift a, s& optimum &r
sikert 16sningen i uppgift a.

SVAR 13.7

a) Kvoter: ¢;/a; = 0,67, c2/a =0,75,¢3/a3 =08, cafaqs = 0.6.

PO:x; =0,x=05,x3=1,x=0,z=55,gerz= 5. Avrundning ger tillaten
Josning x; = 0,x2 =0,x3=1,x4 =0,z =4, vilket ger z = 4. Forgrena over x3.
P2: (x> 1):x1=0,x=1,x3=06,x4=0,2= 54, ger 7 = 5. Avrundning
ger tilliten losning x; =0,xp =1,x3 =0,x4 =0,z = 3, vilket inte ger biittre z.
Forgrena over xs. -
P4: (x; > 1), (x3 > 1): Saknar tillaten 16sning. Kapa.

P3: (xp > 1), (x3 < 0):x1 = 1,x = 1, x3 =0, x4 = 0, zi= 8 tilliten
heltalslosning, vilket ger z = 5. Kapa.
P1:z =5 frdn PO och z = 5. Kapa. ﬁ
Tridet avsokt. Optimum: x; = 1, x2 = L,x3 =0,x4 =0,z =5. :
b) Steg 1 r trivialt. Steg 2 och 3 &r som foljer.

20 1 2 3 4 5 6 7 3o 1 2 3 4 5 6 17 3
0 |0 0 0 2 2 2 2 2 0 |0 0 0 2 3 3 3 5 E
. | = = =3 3 3 5 i - - o2 om e = 3 4 4
)0 0 0 2 3 3 3 5 fis |0 0 0 2 3 3 4 5
5062010 0 0 1 1 1 1 1 %#2:s3) |0 0 0 0 0 0 1 O

Steg 4 for sq = 7 ger f4(7) = 5 och %4(7) = 0.

SVAR 13.8

a) Resultat: xp = 1 (tjinar béde i maéalfunktion och bivillkor), x4 = 0 (forlorar '
bade i malfunktion och bivillkor), x5 = 0 (fér inte plats). }
Kvar: max z = 3% + 2x3 + 2 da 2x; + 2x3 < 3,x1,x3 € {0, 1} B
b, ¢) Optimallosning: x; = 1, x3 =0och z =35.
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SVAR 13.9

a) Optimallésning: x; = 0, x, = 2 och x3=1medz=13.

b) Vi far wrivialt f; = (0,0,0,2,2,2,4,4,4,6,6,6) och sedan
210 1 2 3 456 7 8 9 10 |
U0 8828 8 44 4 & F %
I - - -~ - 5557 7 7 9 g
2 |- -~ - - - - - 10010 10 12
fas) [O 0 0 2 55 5 7 10 10 10 13
%2020 0 0 0 1 1 1 1 2 2 2 3

och darefter f3(11) = 13 for X3(11) = 1.

SVAR 13.10

max z = 18x; +14x, + 8x3 +4x, da 15x, +12x +7x3+dx4x < 23,x € {0, 1}4.
Lésningsordning: PO — P1 — P3 — P4 P2 - P5 - P6,

@ 2735

=26  z=26,71 =26

Optimallgsningen ges av x = (1,0, 1,0) vilket ger z = 26. Packa ned féremal 1
och 3, vilka ger virdet 26.

SVAR 13.11

Ja, turen ir optimal. Bevisas med tradsokning,

SVAR 13.12

PO: LP-optimum: x; = 7/4,x, = 0,7 = 21/4 = 525. Avrundning nedat ger
tilliten 16sning: x; = 1, Xy = 0,5 = 3. Forgrena 6ver x,: Bilda P1: PO +(x; < 1),
och P2: PO + (x; > 2). Gé ner i 2>-grenen forst. P2 saknar tilliten 16sning. Kapa.
Plixi=1,x=3/57z7= 21/5 = 4,2. Forgrena oOver x;: Bilda P3: P1 + (x, < 0),
och P4: P1 + (x, > 1). P4: X1 =1/2,x=1,7 =35. Nuir |2l =3 =254
denna gren kan inte ge nigon bittre 16sning 4n den vi redan har. Kapa. -
P3:x1=1,x=07=3 Hirirz =3 = z. Kapa.

Trédet &r avsokt. Optimallosning: x; = 1,x, = 0 och z = 3.




